

Новости

Третью пашни засеяли

На 16 мая в районе было засеяно 8665 га, что составляет 30 % от всех площадей (без учета КФХ).

По хозяйствам, в частности, в процентном отношении: ПХ «Троицкое» - 22, 000 «Петровский» - 13,5, ПСХ «Заводское» - 10, АО «Великий Октябрь» - 38, 000 «Агросистема» - 11, 000 «СтандартАгро» - 32.

Площадь райцентра преобразится

На этот год запланировано выделение субсидии из краевого бюджета Троицкому сельсовету на развитие уличной дорожной сети в размере 1346 тыс. рублей.

По информации, предоставленной сельсоветом, проведен анализ состояния улиц райцентра. Как известно, проблем с дорогами в селе много, и на выделенную сумму все их не решить. Поэтому принято решение направить средства на благоустройство центральной площади Троицкого (от универмага до пер. Пролетарский). Предполагается заасфальтировать эту часть площади и установить здесь водослив для отвода дождевых и талых вод с площади.

Работы будет проводить та организация, которая, согласно действующему законодательству, выиграет аукцион.

«Дари добро» -

название III краевого конкурса социальных плакатов. В пяти номинациях было представлено 168 работ.

Двумя дипломами I степени и дипломом II степени награждены учащиеся Загайновской школы, дипломами III степени - Петровская школа и Детско-юношеский центр. Жюри отметило высокий уровень разработки тем и актуальность поставленных задач.

Бережное отношение к народным традициям

В краевой библиотеке им. Шишкова работала творческая мастерская «Фольклор и молодежь», организованная Алтайским краевым центром народного творчества и досуга. Ее участником стал фольклорный ансамбль Троицкой ДШИ. Татьяна Зырянова, Анастасия Ельчина, Юлия Грошева и Анна Преснякова вернулись с подарками, а их руководителю С.И. Шлыковой вручен диплом за бережное отношение к народным традициям.

В творческой мастерской работали не только коллективы края, но и гости из Новосибирска и Горного Алтая.

Троичане подготовили доклад на тему «Уроки воспитания - сквозь призму истории» и инсценировку «Посиделки на Покрова».

Дела крестьянские

Сев завершили, можно и передохнуть!



Крестьянское хозяйство А.Ф. Захарьева (на снимке второй слева) из с. Краснояры существует пятый год. Посевные площади составляют в общей сложности 960 га. Это не много. Александр Федорович мечтает иметь не меньше трех тысяч. На 12 мая в хозяйстве уже закончили сев зерновых. Осталась гречиха.

О том, как образовалось и развивалось КФХ Захарьева, читайте на 2-й стр.

фото Владимира КОНЮХОВА.

СУТОЧНЫЕ НАДОИ МОЛОКА

в хозяйствах района на 16 мая (по данным Управления по АПК администрации района, в килограммах от коровы). Вторая колонка цифр - плюс, минус к прошлому году.

Нива	11,2	-1,1
Троицкое	6	-0,6
Петровский	9,9	+0,6
Заводское	6,3	-1,5
Великий Октябрь	8,2	+0,1
Агросистема	8,5	+0,9
По району	8,2	-0,2

Уважаемые жители района!

Свято-Троицкая церковь приглашает вас 21 мая в 8.00 на чтение акафиста Иоанну Богослову. В 9.00 от церкви выйдут Крестный ход на Никольский источник, расположенный близ с. Загайново (через с. Тюмень, п. Беловский, с. Загайново).

22 мая - Божественная литургия на Никольском источнике. Желающие смогут причаститься.

24 мая, в праздник святых, просветителей Кирилла и Мефодия, - Божественная литургия в Свято-Троицком храме - в 8.30, в 10.30, по окончании Божественной литургии - Крестный ход на место строительства храма, где будет отслужен молебен святым Кириллу и Мефодию.

Возвращаясь к напечатанному

О НОВОМ АВТОМОБИЛЕ ЛИШЬ ТОЛЬКО МЕЧТАЕМ

В конце апреля в газете была опубликована информация о межрайонном конкурсе среди учеников школ, учащихся профучилищ и студентов колледжа, который проводился на базе АГППК. Третье место в этом конкурсе занял учащийся Троицкой средней школы №2. В информации говорилось, что педагоги школы были этому очень рады, так как материальная база школы недостаточна.

Мастер производственного обучения ТСШ №2 В.Н. Ратушных высказал по этому поводу свое мнение.

-Сегодня в любой школе райо-

на положение не лучше, - говорит Василий Николаевич. - Тем не менее мы нормально работаем по учебной программе, в том числе по вождению. Школа имеет лицензию, есть автомобиль, на котором ученики осваивают практические навыки. Конечно, машина старая - 1971 года выпуска, ремонт доставляет определенные проблемы, но наш «газик» на ходу, учебные часы выдаем. Маршрут заверен ГИБДД. Давно сотрудничаем с колледжем - используем для вождения его полигон.

Мы действительно волновались, как выступит наш ученик Саша

Баев на конкурсе, потому что там пришлось управлять новым автомобилем, который он не знает. Но с заданиями Александр справился неплохо. В подобных конкурсах наша школа всегда принимает участие, обычно мы занимаем места пониже, нынче же продвинулись.

В том, что предмет этот нужен, сомневаться не приходится: нужно прививать интерес к технике, и многие ребята охотно берутся за это дело, а мы, как можем, их желание поддерживаем. Глядишь, все меньше будет наркоманов. Но обидно, что государство не оказывает должной поддержки школам. Поэтому о новом автомобиле нам пока приходится только мечтать.

Записала Елена ГИМАДЕЕВА.

Ваш вопрос - наш ответ

Пассажиры рискуют здоровьем?

«На днях ехали в пассажирской «Газели» О. Рычкова до Троицкого. Машина в неудовлетворительном состоянии: задняя дверь вообще закрыта на палку. Кажется, затормози водитель резко - и пассажиры вылетят на дорогу. Как автомобиль прошел техосмотр? Мы сомневаемся также, что водитель проходит предрейсовый осмотр, прежде чем выехать на маршрут. А в нашем селе говорят, что этот предприниматель не имеет права заниматься пассажироперевозками. Так это или нет?»

С.П., с. Заводское».

Отвечает начальник ОГИБДД Е.А. Дергачев:

-Названный гражданин действительно не имеет права заниматься перевозками пассажиров, так как он не заключал договоры с администрацией и ГИБДД. Маршрут следования также не согласован. Сотрудники ГИБДД уже привлекали О. Рычкова к административной ответственности, и на него возложен штраф в размере 2000 рублей. Кроме того, решением мирового судьи данный водитель лишен права на управление транспортным средством, но решение не вступило в законную силу в связи с тем, что обжаловано в федеральном суде.

Автомобиль не соответствует требованиям перевозки пассажиров, и люди, которые пользуются услугами «Газели», рискуют здоровьем и жизнью.

За детей

Надо платить

«В автобусе АТП на маршруте «Ремзавод-Больница» с меня за проезд двух моих детей дошкольного возраста взяли плату как за одного взрослого пассажира. Насколько знаю, за проезд детей дошкольного возраста плата не берется, так почему же меня заставили заплатить?»

С.А., с. Троицкое».

Отвечает бухгалтер Троицкого АТП Л.В. Савенко:

-По существующему положению на данном маршруте возможен бесплатный проезд одного ребенка в возрасте до семи лет при условии, что он не занимает отдельного места. Если провозят несколько детей, то на каждого приобретается билет, кроме одного.

Внимание членов районного общества инвалидов!

Согласно постановлению Президиума ВОИ о размере членских взносов извещаем членов общества инвалидов о том, что с 1 апреля 2008 года годовой размер членского взноса составляет 30 рублей. Просим членов ВОИ пройти перерегистрацию. Если в течение двух лет член общества ВОИ не платил членские взносы и не участвовал в деятельности общества, он автоматически выбывает из рядов членов ВОИ.

Правление.

Актуально

Обращение
к жителям
Алтайского края

Уважаемые земляки!
В связи с массовым сжиганием мусора, прошлогодней травы, соломы практически во всех районах Алтайского края сложилась чрезвычайно пожароопасная ситуация.

Выжигание сухостоя и остатков прошлогодней травы на полях, приусадебных и садовых участках приводит к возникновению пожаров в березовых колках, лесах, поймах рек и озер.

В крае действуют законы «Об охране окружающей среды в Алтайском крае», запрещающий сжигание сорняков и растительности, а также «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», которым предусмотрена административная ответственность за сжигание сорняков, уничтожение лесных полос и древесно-кустарниковой растительности на землях сельскохозяйственного назначения, вдоль дорог, в зонах рек и озер: для граждан – штраф от 1 тыс. до 2,5 тыс. рублей, для должностных лиц – от 2 до 5 тыс. рублей, для юридических лиц – до 100 тыс. рублей.

Но штрафами не возместить вред, наносимый природе и, в конечном счете, всем жителям края.

Помните, что в результате экологического ущерба от пожаров и несанкционированных сжиганий сельхозпалов выгорает полезный для растениеводства гумус. Из-за сжигания органического вещества, уничтожения микроорганизмов в верхних слоях почвы снижается ее плодородие.

Обращаюсь ко всем жителям края: прекратите сжигать палы и поджоги! Тем самым вы сохраните природу для себя и своих потомков!

Сергей СЕРОВ,
председатель комитета
Алтайского краевого
Законодательного
Собрания
по аграрной политике
и природопользованию.

Наше здоровье

«Без вызова не обходится
НИ ДНЯ»,

– говорит заведующая Многоозерным ФАПом Надежда Александровна АБРАЩЕВА.

Когда-то в Многоозерном была участковая больница, потом она перешла в разряд врачебной амбулатории, сейчас село обслуживает фельдшерско-акушерский пункт. За ним закреплены 520 взрослых, 91 ребенок (35 – до семи лет, четыре ребенка – до года).

На учете у акушерки – три беременных женщины.



Рождаемость, по наблюдениям медиков Многоозерного ФАПа, в селе за последние два года заметно сократилась, но мамами становятся в более раннем возрасте.

Для лесных поселков наиболее актуальна вакцинопрофилактика клещевого энцефалита. Об этом здесь заботятся организации и сами жители, приобретая вакцину, а прививки делают медработники.

Несмотря на то, что от гриппа здесь прививали все организованное население, только за март и апрель зарегистрировано 117 случаев заболевания гриппом, причем с разными проявлениями болезни.

– Без вызова не обходится ни дня, – говорит заведующая Многоозерным ФАПом Надежда Александровна Абращева. – К сожалению, бывают случаи, когда вызывают на дом только потому, что человеку просто лень идти в ФАП, а не потому, что он из-за болезни не в состоянии это сделать.

С препаратами для оказания неотложной помощи у нас проблем не бывает. Прочими лекарствами стараемся обеспечивать, приобретая их либо в аптеке в райцентре, либо в боровлянской аптеке.

В ремонте ФАПа нам помогают наши предприниматели Мякишев и Козлов, в помощи они нам никогда не отказывают, за что им большое спасибо. Правда, решить нашу проблему с водоснабжением они, к сожалению, не могут. На нужды ФАПа воды требуется много, а водопровода в селе не стало, и нам приходится носить воду в ведрах издалека и в любую погоду.

Андрей ТИМОХИН.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Информация
по исполнению
местного бюджета
Троицкого района
за I квартал 2008 года

Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю информирует, что поступление в местный бюджет Троицкого района налогов, сборов и иных обязательных платежей, администрируемых налоговой службой, составило 7474 тыс. руб. Утвержденное задание по сбору налоговых платежей в местный бюджет за I квартал 2008 года выполнено на 92,7%, недополучено от запланированного уровня 587 тыс. руб. При этом темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 118,2%, прирост платежей – 1153 тыс. руб.

Основным источником формирования доходов местного бюджета является налог на доходы физических лиц, который составляет 70,9% налоговых поступлений, или 5298 тыс. руб. Единый налог на вмененный доход в структуре поступлений местного бюджета занимает 14,5% (1086 тыс. руб.), земельный налог – 5,6% (422 тыс. руб.), единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – 4,6% (344 тыс. руб.).

Наибольший темп роста налоговых поступлений сложился по налогу на имущество физических лиц. Платежи составили 75 тыс. руб. и увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 5,4 раза.

Оплата госпошлины составила 174 тыс. руб., поступления возросли в четыре раза.

Земельный налог поступил в сумме 422 тыс. руб., темп роста платежей к уровню соответствующего периода прошлого года составил 130,2%.

Налог на доходы физических лиц зачислен в сумме 5298 тыс. руб., темп роста – 127,0%.

Уменьшились поступления по налогам, взимаемым в связи с применением специальных режимов налогообложения. По единому налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, темп роста платежей составил 98,3%, единому налогу на вмененный доход – 90,4%, единому сельскохозяйственному налогу – 48,6%.

Земле – хозяйина

Мечта фермера – три тысячи гектаров
земли и 70 коров

Фермерское хозяйство А.Ф. Захарьева относительно молодое. Оно образовалось пять лет назад, но уже более-менее окрепло.

Мы встретились с А.Ф. Захарьевым 14 мая, когда в его хозяйстве посевная уже завершилась.

– Александр Федорович, с чего все начиналось?

– Я работал бригадиром в АО «Великий Октябрь». Тогда директором был Михаил Иванович Зань. Зарплата была хорошая, трудились. Потом все стало меняться. Развала ждать не хотелось. Собрал пять человек и предложил организовать крестьянско-фермерское хозяйство. Продали личные автомобили, вырученные деньги и все свои сбережения внесли в общий котел. Получился миллион рублей. С этими деньгами поехали в Новокузнецк и пригнали оттуда два подержанных трактора Т-150. Купили сельхозорудия, что-то сделали сами.

Первая посевная была очень трудной. Работали, как звери. На 400 га арендной и 400 га паевой земли посеяли пшеницу, гречиху, овес. А вот на этом месте, где сейчас базируется техника, я вбил колышек и сказал: тут будет база! Мужики не поверили: не-е, Федорович, не будет такого. А я им – будет!

Отсеялись. Надо было думать об

уборочной. Комбайнов-то нет. Стал искать, где продают подешевле. В Кытманово в одном из хозяйств распродавали технику за долги. Купил два комбайна. Работали в две смены. В «Великом» взяли в аренду склад для хранения зерна. Уже позже его выкупили. В то время зерно ничего не стоило.

Зарплату не получали целый год. Выручало личное подсобное хозяйство да зарплата жен.

– А рабочие не роптали, не было желаний все бросить?

– Нет, никто не возмущался. Люди знали: идти некуда, работали на себя. Этого, конечно, мало. Хотелось бы тысячи три гектаров. Еще мечтаю заниматься животноводством,

купить хотя бы голов 70 коров. На коровник потребуется минимум три миллиона рублей, а одна корова стоит около 26 тысяч. Денег надо много. В долги влезать не хочется.

– Но ведь есть различные программы, нацпроекты....

– Мы в них не верим. Вот решили купить в кредит новый комбайн.

Обратились в Россельхозбанк. Но нам отказали. Сказали: все деньги уже распределены. Банк-то московский. Кому я нужен, приехал из какого-то там села Красноярья.... А в Сбербанке условия для нас невыгодные. Обратился к главе района. Он нам помог. Россельхозбанк дал кредит на пять лет. Купили комбайн стоимостью три миллиона.

– Но он, наверное, себя скоро окупит?

– Я так не считаю. Цены на технику очень завышены. Конечно, помощь от этого комбайна будет. Он два «Енисея» заменит. Но за год он не окупится, а за пять лет уже изнашивается.

Нам развиваться хочется. Вот топливо сейчас стоит 21 рубль за литр, а пшеница – 7 рублей кило.

Получается, что мы только на ГСМ работаем. Семена тоже купить надо. Кредитов, кроме этого, что на комбайн, не брали. Но за свои деньги технику не купили.

– В хозяйстве есть агроном?

– У нас работает восемь человек. Я и агроном, и бухгалтер, и председатель!

Раньше, когда я еще работал в «Великом», каждую зиму агроном хозяйства Геннадий Иванович Колыхалов проводил курсы для бригадиров. Учил, как норму высева выставлять, глубину заделки семян, севообороту. В общем, я ему за это благодарен. Знания пригодились. Да и сейчас, если есть сомнения, советуюсь с другими хозяйственниками, читаю литературу. Опылять посевы мы занимаем специалистов.

Проблемы, конечно, есть. Легко ничего не дается. Нынче работаем последний льготный год. Начинающие хозяйства освобождаются от налогов на пять лет, чтобы подняться. А потом начнется....

Посеяли ячмень, овес, пшеницу. В июне посею гречиху. Всходы вышли, теперь дожидка бь....

Наталья ТРОФИМОВА.

Внимание заказчиков
(застройщиков)!

На производство всех видов работ, связанных с вскрытием грунта (за исключением вспашки на глубину не более 0,3 метра), на земельном участке, принадлежащем юридическому, физическому лицу, независимо от форм собственности, заказчиком (застройщиком) должно быть получено письменное согласие от предприятия связи.

Письменное согласие должно быть получено также на строительные, ремонтные и другие работы, при производстве которых могут быть повреждены линии связи и линии радиодифракции (рытье ям, устройство временных съездов с дорог, планировка грунта землеройными машинами и т. д.).

Порядок производства земляных работ регламентируется Правилами охраны линий и сооружений связи РФ, утвержденными Постановлением Правительства РФ 9 июля 1995 г. № 578.

Юридические и физические лица, не выполняющие требования настоящих Правил, а также нарушающие работу линий и сооружений связи, линий и сооружений радиодифракции, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством РФ.

Согласие на производство работ можно получить на предприятиях связи Алтайского филиала ОАО «Сибирьтелеком» по адресу: с.Троицкое, ул.Ленина, 7. Т. 2-23-44. Сотовый т. 8 800 350 0022, звонок бесплатный.

Детство, опаленное войной

Горькие воспоминания

К великому сожалению, все меньше остается среди нас участников и ветеранов Великой Отечественной войны, уходят из жизни труженики тыла. Самые молодые очевидцы тех героических и трагических событий – дети войны.

В преддверии Дня Победы 7 мая в школе искусств состоялась презентация книги «Детство, опаленное войной». Эту книгу подарило центральной библиотеке Троицкое отделение краевого Союза пенсионеров. Она подготовлена региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Алтайскому краю и издана при финансовой поддержке Алтайского регионального совета ВПП «Единая Россия». Тираж – тысяча экземпляров.

Встреча началась с рассказа И.В. Зорькиной, заведующей читальным залом библиотеки, о том, что сегодня на Алтае проживает более 250 тысяч детей войны, – это почти каждый второй пенсионер. Поколение, рожденное в 30–40 годы двадцатого столетия, сразу шагнуло в большую взрослую жизнь, где были бомбежки, гибель близких людей, тяжелый недетский труд и раннее сиротство...

Книга «Детство, опаленное войной» состоит из двух разделов. Основная ее часть – воспоминания детей войны. У каждого из них своя память о войне, свое восприятие тех далеких событий: был ли человек в то время в оккупации или блокадном Ленинграде, за колючей проволокой в концлагере или малолетним переживал трудности голодного тыла. Отдельным разделом в книгу вошли письма с фронта отцов своим детям.

Среди воспоминаний, опубликованных на страницах сборника, есть воспоминания и наших земляков – Дмитрия Петровича Черемнова и Ивана Моисеевича Рака.

Иван Моисеевич рассказал, что родился он на Житомыршине. Когда началась война, ему было семь лет. Ушел на фронт отец, и мама осталась с пятью детьми малюльками, а вскоре родную деревню Машковицы заняли немцы. Из каждой хаты были слышны крики: угоняли молодых девчат на работу в Германию, подростков заставляли работать в поле. В последний год оккупации активизировалось партизанское движение. Партизаны сожгли в селе здание школы, в которой жили немцы. После этого случая фашисты стали еще свирепее. Лютой ненавистью ненавидели они все население, а особенно евреев и партизан, и если узнавали о том, что кто-то прячет их у себя, расстреливали всю

семью на сельской площади. Три года жили в постоянном страхе, окруженные злобой и бесчинствами новых хозяев. Наступил декабрь 1943 года, Советская Армия теснила врага на Запад. Иван Моисеевич вспоминает: «Не знаю, почему, но гитлеровцы уцепились за наше село, ожесточенный бой шел три дня. В это время мы укрывались в погребе в огороде. И вот на край погреба въехал немецкий «Тигр», земля осыпалась. Мы могли быть заживо погребенными навсегда, сидеть было уже опасно. К ночи выбрались из погреба и побежали на другой конец села к домику нашей бабушки. Село горело, полыхали соломенные крыши хат. Прижавшись к матери, все пятеро (а младшему было всего два годика) не заметили, как уснули в погребе. Нас разбудил стук по крышке, мама отодвинула ее.

–Есть кто живой? – на нас смотрел красноармеец.

–Все живы, – отозвалась бабушка.

–Тогда дайте мне ведерочко, – засмеялся боец, – из колодца водички зачерпнуть, коней надо напоить!

Это было счастье! Мы так обрадовались, что наше село освободили от немцев!».

В октябре 2006 года Иван Моисеевич побывал на родине, встретился с родными, вместе они посетили обелиск погибшим на фронтах войны жителям родного села, среди которых три брата его матери.

Военное детство Дмитрия Петровича Черемнова прошло на станции Овчинниково Косихинского района. Отец воевал на Востоке с японцами, маленький Дима, единственный мужчина в семье, во всем помогал маме. Она в годы войны работала в «Живой защите». Это и ее руками посажены и ухожены лесополосы от разьезда Косиха до Овчинникова. Вот строчки его воспоминаний, зачитанные на презентации сборника: «...Наступила весна, а с нею раздолье. Переходим на «подножный корм»: кандык, гусинки, пучки, медуницы – не перечислишь всех «вкусоностей», что дарит окружающий лес. А там – сорочки да перепелиные яйца. А то и гнездо куропатки попадет.

...У нас беда. Пала корова. Словно по покойнику, голосит бабушка. А мать решительно продает все. Без коровы никак нельзя! Она и кормилица, и транспортное средство.

...К осени мне пошили бурки из рукавов старой фуфайки. Иду в школу. Собственно, школы-то и не было. В ней разместились госпиталь, куда мы бегали читать раненым книжки и «ставить концерты». А занимались в третью смену «под



Никогда не изгладит время воспоминания о войне у Леонида Федоровича Ведрова, Ивана Моисеевича Рака, Бориса Дмитриевича Ожогина (на снимке слева направо) и Роберта Дмитриевича Попова. Фото Владимира Кожухова.

сельсоветом» с лампами-коптилками. Сохранились мои первые «тетради» из серой оберточной бумаги, а то и просто из старых газет. Чернила делал из сажи, ручку – из камыша. А первым букварем служила потрепанная книжка «Тема и Жучка» Аксакова...».

Детство Бориса Дмитриевича Ожогина прошло в селе Макарово Тюменцевского района Алтайского края. Свою поэму-воспоминание «Год из детства», написанную им в восьмидесятилетие, он посвящает всем женщинам-матерям, сохранившим жизнь детям в голодные годы войны. С замиранием сердца и со слезами на глазах слушали пришедшие на встречу строки, прочитанные автором:

Больно вспоминать.
Но сестры просят
Рассказать про тот жестокий год.
Срочный переезд, пришлось
все бросить,
В ноябре отец ушел на фронт.
Сорок третий год. Декабрь.

Вьюга.
Сена, дров, картошки – нет.
Греемся на печке. Друг о друга.
Старшему из нас тринадцать лет.
Мама снова в поисках одонков
По пустым полям пошла

кружить:
Шестерым детишкам
без буренки

В это лихолетье не прожить.
Стылыми голодными утрами
Молоко по капельке – но всем;
Каждый это знал, а вот о маме
Мы тогда не думали совсем.

В легкой черной плюшевой
жетке,
В валенках, подшитых сотню раз,

Промерзала, билась птицей
в клетке,
До весны дотягивала нас.
Женщина, решавшая задачу:
Сколько, как и из чего сварить,
Хорошо поймет, что это значит –
Шестерых в те годы прокормить...

Читал свои стихи и Роберт Максимович Попов. Он рассказал о нашем земляке Леониде Федоровиче Ведрове. В годы войны семья жила в Троицком, Лене было 11 лет. Отца проводили на фронт. Вместе с двумя братьями на телеге, сделанной отцом перед самой войной, запрягая свою коровенку, возили зерно на ток. На свою первую зарплату он купил репродуктор. И первой вестью, услышанной из этого репродуктора, была радостная весть об освобождении Сталинградской области.

Председатель отделения Союза пенсионеров Валентина Тимофеевна Ефименко поздравила всех присутствующих с праздником, рассказала о встрече тех, кто создавал сборник, которая состоялась 17 октября прошлого года в Барнауле. Она рассказала также о большой работе по составлению Книги памяти о ветеранах, участниках войн из Троицкого района, которая будет скоро издана.

Хочется поблагодарить всех присутствовавших на встрече за их незабываемые воспоминания, за сборник «Детство, опаленное войной», пополнивший книжный фонд нашей библиотеки.

Н. МАЛЫХИНА,
директор центральной библиотеки.

День Победы

Фронтников поздравили дома

Жители Белого пришли 9 мая к памятнику погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. По состоянию здоровья не смогли быть здесь фронтники Н.Д. Мадонов, Д.А. Пятков, Г.П. Сапрыгин. Подарки от сельской администрации им вручали дома.

Подвигу жить в веках

7 мая в районном краеведческом музее прошло очередное заседание клуба «Ветеран». Дню Победы посвящалась литературно-музыкальная композиция «Подвигу народа жить в веках». Воспоминаниями о войне поделился участник Великой Отечественной войны Всеволод Владимирович Митинский. С праздником поздравил ветерана военных комиссар района А.В. Сергеев. Он поблагодарил Всеволода Владимировича за его ратный подвиг и вручил памятный подарок.

О том, как самоотверженно трудились жители района в годы войны, стараясь обеспечить фронт обмундированием и продовольствием, как выхаживали ленинградских детей, эвакуированных из блокадного города осе-

А чуть раньше ветеранов поздравил директор хозяйства В.Г. Галахов.

К памятнику вместе со всеми пришли труженики тыла З.Г. Красова, Д.А. Отт, М.В. Комарова, П.А. Сапрыгина. А потом для всех был большой праздничный концерт.

Поздравить участников клуба «Ветеран» с праздником пришли сотрудники отделения реабилитации Центра социальной помощи Т.В. Пушкарева, Т.А. Сизова, М.В. Вахрушева. Они и их воспитанники Даша Горюк, Настя Петрова, Настя Ковкута читали стихотворения о Великой Отечественной войне, пели песни военных лет.

Участники клуба поблагодарили их за добрые слова и прекрасное выступление.

Г. КОВАЛЕВА,
лектор-экскурсовод районного музея.

Не хлебом единым

Сплоченный коллектив

11 мая к нам с концертом приезжали артисты из Беловского. Мы заранее приглашали наших жителей – развешивали объявления, и люди собрались.

Очень понравились нам все номера, подготовленные беловскими артистами: и выступление вокальной группы «Калина красная», и танцы, а уж какая замечательная была ведущая!

От имени всех зрителей хочу поблагодарить сплоченный коллектив участников художественной самодеятельности из Беловского – они устроили нам праздник. Большое спасибо работникам культуры, хорошо потрудились, молодцы!

О. СЛОВОДЧИКОВА,
директор Дома культуры.
С.Белое.

Хочу «Ляню»!

Не знаю, многие ли заметили, как уподобилось шагреновой коже пространство прежде советское общенациональное поле культуры после пресловутой «перестройки». Что касается меня, то я чувствую себя ограбленным самым беспардонным образом. Вездесущая ныне в Отечестве поп-скверна не в состоянии заместить навсегда, вероятно, утраченное. И мне очень жаль наше молодое поколение, лишенное возможности наслаждаться чудной мелодией молдавской «Ляньи» или «...Спятей венек – пусть будет красивой Яра».

И сравнимы ли в наши дни с англо-американскими кричалками и оралками чарующие мелодии Таджикистана, отчетливо демонстрирующие близость к задушевной напевности Индии? Нет, нет и нет. Да что там юг и восток, если даже кровнородственные украинские и белорусские песни представлены удалым «раз-два-три калина» да парой песнярских шпегеров...

Давно известно, что политика предельно эгоистична, защитленная целеустремленностью ее весьма избирательна и губительна главным образом для свободолюбивой и непафосной литературы и вырастающей из нее культуры. Избирательность идеологии правящей элиты в нашем Отечестве доказана как нельзя лучше, а ее проповедники никогда не считались и не считаются с эстетическими потребностями народной души.

Оседлавшая ОРТ и РТР развлекаловка крайне убога, юмор скатился до кабацкой пошлости, а от сатиры – ни рожек, ни ножек.

Похоже, это закономерно, если культура превращается в товар и по уши увязает в извращенной конъюнктуре рынка, где предложение определяется не спросом, а натуральным чистоганом.

Увы нам, обреченным довольствоваться «культурными» ватрушками А. Пугачевой, Е. Петросяна и «Регинных изделий». Центристремительные силы культуры советского периода обратились в свою противоположность отнюдь не сами по себе. Неоглаживаемое понятие советской интернациональной культуры продажные «прорабы перестройки» донельзя опошили, а нынешнее буржуазное лобби просто втоптало в идеологический суррогат.

Нет смысла спрашивать «Кто виноват?» – это общеизвестно, я хочу знать: навсегда ли эта морская язва или есть еще шанс на возврат вышвырнутых за российские пределы культурных ценностей некогда братских народов?

В. ЯКУБЕНКО.

В родном селе

прошла вся жизнь

Вениамин Елизарович Шорохов родился в с. Гордеевка в 1930 году. 22 июня 1941 года ему исполнилось 11 лет. Началась Великая Отечественная война. С этих лет он и стал трудиться: возил копы на конях, работал на заготовке кормов для колхозного стада. Стал подрастать – работал на прицепе. Возил сено, дрова, пахал огороды, отвозил зерно от комбайнов, работал помощником комбайнера.

Потом был призван в армию. Служил в Приморском крае, на берегу Татарского пролива. Прошел курс молодого бойца, послали учиться на курсы сержантов. Окончил курсы, вернулся в свою часть и был назначен на должность старшины. За добросовестную службу имел много благодарностей от командира и даже получил отпуск домой на десять суток.

Служил в городе Закалинске Молотовской области, демобилизовался в Каменской области (г. Шахты).

Вернулся в родное село, окончил курсы комбайнеров-трактористов, работал трактористом, комбайнером, а потом послали на МТФ. Трудился мастером машинного доения вместе с женой Пелагеей Астафьевной, она тоже работала дояркой. Вениамин Елизарович 31 год отдал ферме. За хорошую работу был награжден орденом Трудовой Славы, медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.», был ударником коммунистического труда. А Пелагея Астафьевна за добросовестный труд награждена медалями «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», имеет много почетных грамот.

Шороховы прожили вместе 50 лет, отметили золотую свадьбу, воспитали троих детей, у них четверо внуков, две внучки и две правнучки. Вот такие люди всегда были уважаемы в селе.

А. ТОРИН.

Не попасть бы в аварию...

«Пришла весна, растаял снег, выехали машины и мотоциклы, которые стояли зимой на приколе. Движение оживилось, и мне кажется острой проблема нехватки дорожных знаков на перекрестках районцентра. К сожалению, на многих перекрестках приходится буквально догадываться, как следует ехать. А попасть в ДТП, например, на перекрестке улицы Пушкина и переулка Пролетарского или на пересечении переулка Паркового и улицы Л.Толстого ох, как не хочется! Дорожные знаки, установленные на перекрестках, непременно снижают аварийность и уменьшают нервотрепку водителей, особенно тех, кто за зиму подрастерял навыки вождения. У молодых срывает эффект «молодого бычка»: вперед, и быстрее! И это тоже имеет свое значение при передвижении по дорогам.

Пусть нет у нас светофоров, но установка знаков на перекрестках с интенсивным движением необходима! Вот поспрашивайте у шоферов, что они думают по этому поводу? И уж, конечно, хотелось бы знать точку зрения начальника ОГИБДД.

Ю.Т., с.Троицкое».

Начальник ОГИБДД Е.А. Дергачев так прокомментировал ситуацию:

–Относительно дорожных знаков на органы ГИБДД возложена контрольная функция, а ответственность за их установку и обновление несет администрация села. К всеобщему сожалению, в районцентре дорожные знаки, как и сами дороги, находятся в неудовлетворительном состоянии. Нами выдано предписание сельской администрации на устранение недостатков, в случае неисполнения которого ответственное должностное лицо будет привлечено к административной ответственности, а материалы будут переданы в прокуратуру. Данный вопрос находится на постоянном контроле ГИБДД.

Исполняющий обязанности главы Троицкого сельского Совета А.И. Кочетов поясняет:

–На территории районцентра, согласно дислокации, утвержденной совместно с ГИБДД, расположено 113 дорожных знаков. За четыре месяца текущего года нам выписано 17 предписаний, связанных с содержанием автобусного маршрута и дорожных знаков. По мере возможности недостатки устраняются. Только в прошлом году на содержание и ремонт дороги по автобусному маршруту потрачено более миллиона рублей. Пришедшие в негодность, испорченные хулиганами или украденные знаки меняются на новые, которые, кстати, приходится изготавливать своими силами, потому что на покупку нового дорожного знака нужно около 800 рублей.

По вышеназванным перекресткам знаки установлены, а при движении по необозначенным перекресткам действовать нужно согласно Правилам дорожного движения. Другое дело, что у водителей нет элементарного взаимоуважения и не соблюдается скоростной режим.

Соцпрос в тему

Если не хватает знаков – это полбеда, плохие дороги – вот беда!

Мы провели опрос среди водителей и пешеходов на тему безопасности дорожного движения на перекрестках и оживленных улицах районцентра. Вот что они говорят:

Андрей Ш., 27 лет:

–Дорожных знаков в принципе хватает. Конечно, загруженность районцентра автомобилями с каждым годом растет, но если соблюдать Правила дорожного движения, то, думаю, никаких проблем не будет.

Игорь Е., 42 года:

–Автомобилей на дорогах села уже столько, что пора подумать и о светофорах, особенно на перекрестке улиц Ленина и Л.Толстого. А в основном неудобства по дорожным знакам возникают из-за того, что они расположены не на виду. Летом их порой не видно из-за деревьев.

Владимир А., 35 лет:

–А что о знаках говорить? Вот лучше бы дороги как положено от-

ремонтировали! Уже лето на носу, а кочки и ямы после весенней распутицы так и остались. Хотя бы грайдер запустили по районцентру, а то с центральной улицы свернешь – того и гляди, колеса потеряешь. Да и в центре дороги тоже не лучше! А ремонт подвески автомобиля – недешевое удовольствие. Вот выставить бы счет тем, кто за дороги отвечает!

Сергей Б., 42 года:

–Автомобилей действительно с каждым годом все больше и больше. Дорожных знаков в принципе хватает. Другой вопрос, что на них водители не обращают внимания, особенно на знак ограничения скорости. Лихачей много развелось: молодежь, такси и другие. Не ред-

кость и нетрезвые за рулем, отсюда и аварийность.

Наталья М., 24 года:

–А я вообще дорожными знаками не интересуюсь. Вы говорите, в центре пешеходную «зебру» нарицали? Не замечала! Улицу перекожу, где придется. Водители очень редко пропускают пешеходов через дорогу.

Ольга М., 30 лет:

–Часто вижу, как студенты колледжа идут из одного корпуса в другой прямо по проезжей части. Водители их объезжают, сигналият, иной раз не сбавляя скорости. Особенно опасная обстановка на дороге весной и осенью, когда обочины дороги обледенелые.

Конечно, не все водители соблюдают скоростной режим на дорогах районцентра, поэтому всегда волнуюсь за детей-школьников.

Подготовил Игорь ШЫЛКОВ.

Внимание: конкурс!

Все начинается с семьи... Для каждого человека на планете нет ничего важнее мира, уюта и взаимопонимания в семье. В семье формируются личность ребенка, его отношение к различным видам деятельности, в том числе и к чтению. Если любовь и уважение к книге в ней царят, то можно надеяться, что в ребенке проснется интерес и к литературе, и к чтению.

Уважаемые читатели! Детская библиотека предлагает вам принять участие в краевом конкурсе семейных эссе «Книжки нашего детства».

На конкурс принимаются оформленные эссе (сочинения, рассказы, литературные зарисовки) на темы:

- «Книга в моем доме»;
- «История книги – история семьи»;
- «Наш семейный формуляр»;
- «Твой славный друг – книга».

По итогам конкурса присуждаются 1, 2, 3 места. Победители награждаются комплектом детской литературы. Для всех участников, представивших интересные материалы, предусматриваются благодарственные письма, поощрительные призы. Награждение победителей пройдет на межрегиональном семинаре.

Вопросами организации и проведения конкурса занимается информационно-методический отдел Алтайской краевой детской библиотеки им. Н.К. Крупской.

Материалы для конкурса детская библиотека принимает до 20 сентября 2008 года. С вопросами обращайтесь в библиотеку. Т. 22-1-61.

Примите поздравления!

20 мая отмечают 50-летие совместной жизни наши дорогие и любимые Эдуард Иванович и Валентина Ивановна

ВАЙГЕНТ.

Вы вместе – 50. Еще не дата, Жизнь на события богата! Душевных сил пусть будет много, Здоровье пусть не подкачает, Цените каждое мгновенье, Примите наши поздравленья!

Дети и внуки.

Поздравляю с днем рождения дорогую маму **Ирину Николаевну ПРОВАТКИНУ!**

Пусть годы твои

будут самыми светлыми,

Здоровья, тепла и улыбок полны,

Пусть в явь воплотятся

желанья заветные,

Пусть только счастливые

дни суждены.

И пусть улыбается солнышко ясное,

Чтоб было тепло тебе

в жизни весь век.

Ты, мамочка,

самая в мире прекрасная,

Чудесный, любимый,

родной человек!

Дочь Лариса.

Поздравляем с 80-летием нашего дорогого дедушку **Николая Николаевича ФЕЛИНГЕР!**

Год прибавился к десяткам –

Это вовсе не беда!

Дни проходят без оглядки

И сплетаются в года.

Важно быть всегда здоровым,

И неважно, сколько лет.

С юбилеем поздравляем,

И живи до сотни лет!

Внуки.

Поздравляем с 80-летием любимого прадедушку **Николая Николаевича ФЕЛИНГЕР!**

Улыбнись веселей –

это твой юбилей!

Мы целуем тебя, обнимаем,

Много радостных дней

и спокойных ночей,

Много счастья, здоровья желаем!

Правнуки.

Поздравляем с 70-летием нашу любимую

Тамару Афанасьевну ПЕТРОВУ! Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечесть. Земной поклон тебе, родная наша, За то, что ты на белом свете есть!

Муж, дети, внуки и правнуки.

С. Заводское.

ОТДАМ котят. Т.21-2-98.

ИЩУ РАБОТУ старшего продавца или продавца. Стаж имеется. Т.21-6-44.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются кошельки. Т.8-961-998-45-59.

Требуются водители на КамАЗ. Т.8-913-211-90-80.

Требуются диспетчер не моложе 25 лет, без вредных привычек, общительный. Т.22-0-73.

В продовольственную компанию требуется торговый представитель (мужчина от 23 до 35 лет, с/спец. обр., личный автомобиль, прописка, проживание в данном районе обязательны). Достойная зарплата. Т.т.(3852) 40-62-50, 8-903-073-19-31.

ООО «БАРТ» требуется специалист по реставрации кирпичной дымовой трубы (высота 25 м). Т.22-1-51.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

ЛЮБОЙ РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ. Т.21-6-44.

ВСЕ ВИДЫ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ. Т.8-923-654-68-85.

Выполним ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Положим плитку кафельную, тротуарную. Выполним кладку кирпичную, шлакоблочную. Т.т.8-962-817-53-34, 8-913-253-14-50.

ООО «КОНКОРД» (территория винзавода) **принимает бутылку «чебурашка» - 1,20 руб., пивную - 50 коп.** Расчет сразу.

ПРОДАЮ:

–домик (хозпостройки). Отдам котят. Советская,82, т.21-4-39.

–срочно газифицированную

квартиру 79 кв.м в 2-кварт.доме (газ, вода, телефон, хозпостр., гараж, огород) недорого. Свердловца,3-2, т.27-1-52.

–дом на слом 7х7. Т.22-7-51.

–дом 7х9 близко к центру, 18 соток; ГАЗ-3309 дизель, будка, пробег 36 тыс. км. Т.т.20-1-41, 8-906-946-00-71.

–срочно дом в центре недорого. Т.8-960-939-21-12.

–дом (кирпич, 100 кв.м, баня, гараж, санузел, водопровод, 16 сот.). С. Заводское. т.35-5-39.

–квартиру в 4-кварт.доме в центре недорого. Т.8-909-500-56-83.

–ВАЗ-2106 96 г.в. недорого. Т.37-3-15.

–ВАЗ-21213 «Нива» ХТС 2001 г.в. Т.8-961-241-00-50.

–ВАЗ-21011 78 г.в. Калинина, 10-1, т.27-1-63.

–ВАЗ-2106 2003 г.в., пробег 21 тыс. км, ОТС. Т.8-913-272-80-52.

–ВАЗ-2110 98 г.в. ОТС, V-1,5 л, сигнализация, центр.замок. Т.т.31-2-65, 8-903-996-37-00.

–электромотор 4 кВт, 1,5 тыс. оборотов. Т.32-4-58.

–перводелку стельную, отел в январе. Т.8-962-792-25-87, с. Зеленая Поляна.

–кобылку 1 год. С. Зеленая Поляна, Октябрьская,42, т.8-961-230-86-06.

–картофель. Т.т.8-909-506-13-52, 22-1-85.

КУПЛЮ: –мотоцикл «Планета-5» с коляской ХТС. Т.20-2-09.

–мотоцикл («Урал», «Днепр», «Планета-5», «Ява») ХТС до 1,5 тыс. руб. Т.8-905-083-92-64.

–семенной картофель. Т.8-962-790-49-09.

СОСТОЯТЕЛЬНЫЙ ХОЗЯИН ищет семейную пару не моложе 35 лет для содержания его домовладения с оплатой по договоренности и предоставлением возможности проживания в этом домовладении. Т.8-962-805-11-77.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Сердечно благодарим родственников, знакомых и соседей: супругов Юрковых В.В. и В.Ф., Пятчкову Л.Ф., Мошкина Н., Сидорову Т.Г., Холупко А.В., Тарановых В.Т. и В.И., Чирковых Н.А., Людмилу и Ано, супругов Вебер В.А. и З.И., Акимова В.И., Рыбакова С. за отзывчивость и помощь в похоронах близкого нам человека, инвалида Великой Отечественной войны Короткевича Александра Филипповича, ушедшего из жизни 9 мая. Спасибо всем и здоровья на долгие годы.

С уважением,

супруги Сергулины.

Администрация Зеленополянского сельсовета выражает соболезнование **Развиной Людмиле Алексеевне** в связи со смертью матери **Эрны Христиановны**.

Школа и жизнь

После 23.00 на улице – ни ногой!

14 мая в ТСШ №2 прошло общешкольное родительское собрание, главными темами которого были здоровый образ жизни и режим дня школьников.

Перед родителями выступили настоятель Свято-Троицкой церкви отец Александр, начальник отдела по делам молодежи администрации района Н.А. Яковлева, старшая группы ПДН Троицкого РОВД Е.Г. Иванова и педагоги школы.

Не секрет, что многие школьники курят, употребляют алкоголь и поздно приходят домой, и как результат – снижение успеваемости, подрыв здоровья. В итоге родители и учителя приняли решение: в учебное время посещать дискотеки могут школьники с 16 лет. Вечерние прогулки разрешаются только до 23 часов. Питейные заведения посещать строго запрещается.

Время от времени группа родителей и педагогов будет проводить рейды с целью выявления нарушителей принятого распорядка.

На земле троицкой

Учредитель – муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор **Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5240. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе – у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

